

主办

人民银行达州市分行  
国家金融监督管理总局达州监管分局  
达州市融媒体中心

协办

银行业机构 保险业机构 证券业机构

主编 徐各 编辑 龚俊 2026年1月17日 星期六  
美编 李媛媛 946153947@qq.com

# 信用修复新政落地！

## 达州中行助力市民重塑良好信用

为帮助存在轻微逾期记录的市民修复信用，中国人民银行近期出台专项信用修复政策。中国银行达州分行积极响应，迅速部署，为市民提供从政策解读到实操指引的全流程服务，助力市民把握政策机遇，维护良好信用记录。

### 政策核心

把握“免申即享”与关键时限

本次政策核心为“免申即享”，符合条件者的逾期记录将由征信系统依规自动处理。政策适用于2020年1月1日至2025年12月31日期间发生且单笔逾期金额不超过1万元人民币的个人信贷逾期记录。市民须在

2026年3月31日（含）前足额还清对应欠款（含本金、利息与罚息）。若在2025年11月30日前已结清，逾期记录将于2026年1月1日起不再展示；若在此后至2026年3月31日期间结清，记录将在还款次月月底前调整完毕。

### 服务指引

轻松三步走，便捷办理

为便于市民办理，达州中行提供“查、还、询”三步指引。市民可通中国银行手机银行APP、网上银行或前往该行任一网点查询个人信用报告（网点可协助操作）；若存在符合政策的逾期记录，请务必在截止日期

前通过中行官方渠道足额还款，并确认资金到账；办理过程中如有疑问，可随时拨打客服热线95566或前往营业网点咨询。

### 安全提示

警惕诈骗，认准官方渠道

达州中行特别提醒，本次信用修复不收取任何费用，任何声称可“代办修复”“收费洗白”的行为均属于诈骗，请市民务必通过银行官方渠道办理，切实保护个人信息与资金安全。

该行相关负责人表示，将持续践行金融为民理念，助力社会信用体系建设，为达州市民提供更加优质的金融服务。

□通讯员 王晓凤

# 中国人民银行推出八项举措 加大结构性货币政策工具支持力度

新华社北京1月15日电  
(记者 吴雨 任军) 中国人民银行副行长邹澜1月15日在国新办举行的新闻发布会上介绍，根据当前经济金融形势需要，中国人民银行将推出八项政策措施，提高银行重点领域信贷投放的积极性，加大结构性货币政策工具支持力度，进一步助力经济结构转型优化。

一是下调各类结构性货币政策工具利率0.25个百分点。各类再贷款一年期利率从目前的1.5%下调到1.25%，其他期限档次利率同步调整。

二是合并使用支农支小再贷款与再贴现额度，增加支农支小再贷款额度5000亿元，总额度中单设一项民营企业再贷款，额度1万亿元，重点支持中小民营企业。

三是增加科技创新和技术改造再贷款额度并扩大支持范围，将科技创新和技术改造再贷款额度从8000亿元，增加4000亿元至1.2万亿元，并将研发投入水平较高的民营中小企业等纳入支持领域。

四是合并设立科技创新与民营企业债券风险分担工具，将此前已经设立的民营企业债券融资

支持工具、科技创新债券风险分担工具合并管理，合计提供再贷款额度2000亿元。

五是拓展碳减排支持工具的支持领域，纳入节能改造、绿色升级、能源绿色低碳转型等更多具有碳减排效应的项目，引导银行支持全面绿色转型。

六是拓展服务消费与养老再贷款的支持领域，结合健康产业认定标准，适时在服务消费与养老再贷款的支持领域中纳入健康产业。

七是会同金融监管总局将商业用房购房贷款最低首付比例下调至30%。

八是鼓励金融机构提升汇率避险服务水平，丰富汇率避险产品，为企业提供成本合理、灵活有效的汇率风险管理工具。

当天已有多项政策正式发布。邹澜表示，在实施过程中，将与财政贴息、担保和风险成本分担等财政政策协同配合，进一步放大政策效能，共同促进扩大有效内需。中国人民银行将继续加大流动性投放力度，灵活搭配公开市场操作各项工具，保持流动性充裕，引导隔夜利率在政策利率水平附近运行。

## 贷款投放超5亿元 贷款余额突破100亿元 宣汉农发行助力县域经济高质量发展



农发行四川省宣汉县支行支持修建的宣南复线快速通道项目。

本报讯 (通讯员 廖超) 在“十五五”规划开局之年，农发行四川省宣汉县支行秉持“支农为国、立行为民”使命，以“开局即奔跑、起步即冲刺”的奋进姿态，精准对接县域发展需求，截至目前已实现贷款投放超5亿元，贷款余额突破100亿元大关，用政策性金融力量为宣汉“百强晋位、千亿争先”目标注入强劲动能。

坚守支农初心，筑牢粮食安全防线。作为服务“三农”的政策性银行，该行始终将保障国家粮食安全置于首位，构建“靠前服务、全程跟进”的工作机制，统筹推进粮食收储、供给保障与风险防控各项工作。新年首日便迅速投放粮油轮换贷款，及时保障稻谷轮换资金需求，以实打实的举措巩固粮食安全底线，彰显

了政策性银行在护粮稳农中的主力担当，持续擦亮农发行“粮食银行”特色品牌。

对标县域蓝图，精准赋能重点领域。围绕宣汉县“十五五”期间经济总量突破1000亿元的核心目标，以及城乡焕新、绿色转型等九大重点行动，该行建立“政策解读—项目储备—精准投放”全周期服务机制，推动信贷资源与县域发展需求同频共振。年初以来，重点聚焦交通基建领域，全力支持宣汉县东片区乡村振兴项目道路建设，助力宣南复线快速通道等关键工程推进，为构建内外畅的现代化交通网络、畅通城乡融合发展“大动脉”提供坚实金融支撑。

创新服务模式，激活乡村内生动力。针对县域项目融资痛点，该行积极探索“政策+平台+

产业”服务新路径，依托中征应收账款融资平台，创新“保证担保+抵押+应收账款质押”综合融资模式，结合“林地流转+产业帮扶”机制破解融资难题。今年以来，该行已投放贷款支持五马山片区国家储备林建设，项目不仅能建成和改培储备林11万亩，强化大巴山生物多样性保护，还能带动206名脱贫人口通过务工增收，实现生态效益、经济效益与社会效益共赢，践行农发行“绿色银行”建设理念。

该行相关负责人表示，将持续擦亮“四个银行”特色品牌，以更精准的投放、更优质的服务、更务实的作风，深度融入宣汉县域发展大局，为实现“百强晋位、千亿争先”宏伟目标贡献更多政策性金融力量，在支农兴农道路上续写崭新篇章。

## 60亿元金融活水支持近万户民营企业 建行达州分行激活民营经济新动能

本报讯 (记者 段彬 汪川 贡彻) 民营经济是推进中国式现代化的生力军，更是推动达州经济发展的力量。近年来，建行达州分行紧紧围绕市委、市政府决策部署，坚守“金融为民”初心，以精准高效的金融服务，为近万户民营企业累计发放贷款余额超60亿元，普惠贷款规模居四行第一，为全市民营企业高质量发展注入源源不断的“金融活水”。

建机制配资源，提速民营经济发展“新引擎”。建行达州分行深耕当地民营经济，制定出台支持民营经济发展的方案，进一步调整优化服务民营企业的各项体制机制，落实“三扩”政策红利，扩大准入范围、授信额度，放开产品限制，实现“应贷尽贷、能贷快贷”；同步推出“差异化”准入政策，实施精细化定价管理，持续降低企业融资成本，推动政

资金压力，有效激发企业经营活力。

创新驱动，激活民营企业发展“新活力”。建行达州分行聚焦科技自立自强，将金融资源向民营企业倾斜，推行“一业一策、一企一案”，以创新产品破解企业融资难题。针对科创型企业，该行量身打造“善新善科贷”，突破传统抵押物依赖，以企业创新能力、研发实力及专利成果为核心授信依据，助力科技成果转化为技术升级；聚焦制造业企业，推出“制造业善营贷”，提供短中期、低成本信贷支持，推动达州制造业提档增效；紧跟全市产业园区企业集群发展步伐，研发“园区善营贷”，优化批量授信模式，简化审批流程，精准为园区企业“输血赋能”，共筑产业集群发展高地。截至目前，该行已发放创新型民营企业贷款2.9亿元。

政银协同，打造民营经济发展“新动能”。建行达州分行深化政银合作，

与市场监督管理局紧密联动，建立政银企联动合作机制，接入“万市兴”综合服务平台，参与民营企业“数据库”建设，实现政策推送、需求对接、业务办理“一站式”服务，升级民营企业金融服务新模式；创新推出续贷信用帮扶机制，推行“无还本续贷”“无缝续贷”服务，切实降低企业融资成本与时间成本。截至2025年，续贷信用帮扶余额超10亿元，累计惠及近2000户民营小微企业，有效破解企业“转贷难、转贷贵”问题，帮助企业平稳渡过资金周转难关，为民营企业发展提供更便捷、高效、多元的金融服务。

开启“十五五”新征程，建行达州分行将持续坚守金融工作的政治性、人民性，以金融之力助推民营经济行稳致远，为达州民营经济繁荣发展和全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

## 2025年我国人民币贷款 增加16.27万亿元

新华社北京1月15日电  
(记者 吴雨 任军) 中国人民银行1月15日发布的金融统计数据显示，2025年全年我国人民币贷款增加16.27万亿元，其中企(事)业单位贷款增加15.47万亿元。

中国人民银行的数据显示，2025年我国住户贷款增加4417亿元；企(事)业单位贷款增加15.47万亿元，其中中长期贷款增加8.82万亿元。2025年12月末，我国人民币贷款余额271.91万亿元，同比增长6.4%。

另外，2025年我国人民币存款增加26.41万亿元。其中，住户存款增加14.64万亿元。

从货币供应看，2025年12月末，我国广义货币(M2)余额340.29万亿元，同比增长8.5%；狭义货币(M1)余额115.51万亿元，同比增长3.8%。

此外，社会融资数据显示，2025年全年社会融资规模增量累计为35.6万亿元，比上年多3.34万亿元。2025年末社会融资规模存量为442.12万亿元，同比增长8.3%。

## 达州农商银行安北支行 跨省解忧诠释“客户至上”

本报讯 (通讯员 雷鑫) 近日，位于渠县涌兴镇的达州农商银行安北支行收到了一面从新疆远道而来的锦旗。这面承载着客户李云孝一家真挚谢意的锦旗，生动诠释了达州农商银行“把客户的难题当作自己难题”的服务理念。

2025年11月24日，安北支行接到了远在新疆的客户李云孝家的求助——年事已高、行动不便的李云孝常年旅居新疆，其名下社保卡因未激活，无法正常领取各类补贴，客户一时焦急无措。客户经理李倩将客户的“心头事”拆解为清晰的“办理清

单”，通过电话逐一向家属讲解材料准备要点和办理流程。

2025年12月12日，收到客户寄来的相关证件及公证委托书后，李倩敏锐意识到，即便完成激活，远在新疆的老人取款仍多有不便，问题未能从根本上解决。为此，她前往渠县政务大厅，为客户代办了社保卡功能销户手续。随后，她又积极对接补贴发放单位，协助家属提交相关证明材料，顺利完成补贴发放账户变更备案，将补贴发放路径成功切换至老人在新疆开户的社保卡账户，彻底化解了这场跨省补贴领取难题。